



# जागरूक टाइम्स

jagruktimes.co.in

जयपुर, शुक्रवार, 17 जनवरी, 2025 वर्ष 16 अंक 259 पृष्ठ 12 मूल्य 1.50 रु.

नागिन बन बड़े पर्दे पर कहर बरसाएंगी श्रद्धा?

पेज: 10



## केंद्रीय कर्मचारियों को पीएम मोदी की सौगात...

# कैबिनेट ने 8वें वेतन आयोग को मंजूरी दी

### पीएम के आवास पर हुई कैबिनेट की बैठक

### जल्द शुरू होगी आयोग के गठन की प्रक्रिया

### हर 10 साल में आता नया आयोग

अंतिम वेतन आयोग का गठन हुए 10 साल से ज्यादा समय बीत चुका है। आम तौर पर हर 10 साल में अगले वेतन आयोग का गठन हो जाता है। पुराने वेतन आयोग की जगह पर नए वेतन आयोग की सिफारिशों के लागू होने के बीच भी सामान्यतः 10 साल का अंतर रहता है। ऐसे में आठवें वेतन आयोग का गठन जरूरी हो गया था। सातवें वेतन आयोग का गठन पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के कार्यकाल में 28 फरवरी 2014 को किया गया था। सातवें वेतन आयोग ने अपनी सिफारिशों उसके करीब डेढ़ साल बाद नवंबर 2015 में केंद्र सरकार को सौंप दी थी। उसके बाद एक जनवरी 2016 से 7वें वेतन आयोग की सिफारिशें लागू हो गईं, जो अभी तक लागू हैं।

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने सरकारी कर्मचारियों को बड़ी सौगात दी है और केंद्रीय कैबिनेट ने 8वें वेतन आयोग को मंजूरी दे दी है। जल्दी ही इसके लिए कमिटी का गठन होगा और 8वें वेतन आयोग को बनाने की प्रक्रिया चालू कर दी जाएगी। गुरुवार को केंद्रीय कैबिनेट की बैठक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आवास पर हुई और पीएम मोदी की अध्यक्षता में इस फैसले पर मंजूरी दे दी गई। केंद्रीय कर्मचारियों के



फाइल फोटो

### जनवरी 2026 में हो सकता लागू

देश में 7वां वेतन आयोग 1 जनवरी, 2016 से लागू हुआ था। इससे लगभग एक करोड़ लोगों को लाभ पहुंचा था। चूंकि हर 10 साल में वेतन आयोग लागू किया जाता है ऐसे में अब उम्मीद जताई जा रही है कि केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार 1 जनवरी, 2026 से 8वां वेतन आयोग लागू कर देगी।

संगठनों ने इसके लिए कैबिनेट आयोग का गठन करने की मांग की के सामने 8वें वेतन आयोग के गठन सचिव से मिलकर 8वें वेतन थी और लगातार ये संगठन सरकार का दबाव बना रहे थे।

## सीएम भजनलाल शर्मा की कर्मचारी संघों के प्रतिनिधियों के साथ बजट पूर्व संवाद...

# बोले, कर्मचारियों के हित में लगातार अहम निर्णय ले रही राज्य सरकार

### कर्मचारी राज्य की महत्वपूर्ण कड़ी, उनकी समस्या का समाधान करना हमारी प्राथमिकता

### विकसित राजस्थान के लक्ष्य के लिए समर्पण भाव से काम करें कार्मिक



जगरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि कर्मचारी हमारा राज्य की महत्वपूर्ण कड़ी है तथा सरकार और कर्मचारी का संबंध प्रगाढ़ होता है। हमारी प्राथमिकता है कि कर्मचारियों को किसी भी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़े। उन्होंने कहा कि विकसित और खुशहाल राजस्थान के लक्ष्य के लिए कार्मिक समर्पण एवं सेवाभाव के साथ काम करें तथा आगामी बजट 2025-26 में कर्मचारी संगठनों से प्राप्त सुझावों को परीक्षण कर यथासंभव शामिल किया जाएगा। मुख्यमंत्री शर्मा गुरुवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में कर्मचारी संघों के साथ बजट पूर्व संवाद को संबोधित कर रहे थे।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

### युवाओं को 10 लाख नौकरी देने का संकल्प

मुख्यमंत्री ने कहा कि हम घोषणा करने में ही नहीं, बल्कि उन्हें धरातल पर उतारने में यकीन रखते हैं। हमने हमारे संकल्प पत्र में युवाओं को 4 लाख सरकारी तथा 6 लाख निजी क्षेत्र सहित कुल 10 लाख नौकरियां देने का संकल्प किया था। अब तक हमने 59 हजार से अधिक पदों पर नियुक्तियां की हैं और 15 हजार नियुक्तियां प्रक्रियाधीन हैं। लगभग 81 हजार पदों पर भर्ती हेतु विज्ञापन जारी किए हैं। उन्होंने कहा कि इस साल होने वाली परीक्षाओं का केंलेन्डर घोषित, राजस्थान संतुष्ट श्रेणी सेवा भर्ती नियमों में संशोधन, वाहन चालक की शैक्षणिक योग्यता आठवीं के स्थान पर 10वीं करना, 52 हजार से अधिक संतुष्ट श्रेणी कर्मचारियों और लगभग 3 हजार वाहन चालकों के पदों पर भर्ती हेतु विज्ञापन जारी करना, पौडिंग न्यायिक मामलों को भी जल्द सुलझाने सहित विभिन्न कदम राज्य सरकार द्वारा उठाए गए हैं, जिससे युवाओं के लिए अधिक से अधिक रोजगार के मार्ग प्रशस्त हो सकेंगे।

### कर्मचारियों के हित में लिए कई अहम फैसले

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने कर्मचारियों के हित में कई अहम फैसले लिए हैं। कार्मिकों को पदोन्नति के लिए वर्ष 2023-24 में वांछित अनुभव में 2 वर्ष की शिथिलता दी गई है। साथ ही, खेल पदक विजेताओं को नियमानुसार वेतन श्रृंखला एवं वेतन वृद्धि दी गई है। उन्होंने कहा कि राजस्थान सिविल सेवा नियमों के तहत अनुशासनात्मक कार्यवाहियों में परिशिष्टा दंड का प्रभाव पदोन्नति पर नहीं होने संबंधी प्रावधान, जमादार गेज-फर्स्ट एवं मुख्य जमादार का नया पद सृजन, सभी राजसेवकों को लॉबि कार्यमूल्यांकन प्रतिवेदन भरने के लिए 31 जनवरी 2025 तक का समय देने जैसे निर्णय राज्य सरकार ने कर्मचारियों के हित में लिए हैं। उन्होंने कहा कि पेंशन की मृत्यु हो जाने पर पारिवारिक पेंशन आवेदन की प्रक्रिया को आसान बनाया गया है। साथ ही, सभी सेवारत कर्मचारी अपनी पर्सनल ओर आईडी के माध्यम से ई-हस्ताक्षर द्वारा पेंशन के जीवन प्रमाण पत्र जारी कर सकते हैं। इससे राज्य सरकार के 5 लाख से अधिक पेंशनरों को घर बैठे जीवन प्रमाण पत्र की सुविधा मिली है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार युवाओं को रोजगार देने, भर्ती प्रक्रियाओं में सुधार करने और कर्मचारियों के कल्याण के लिए प्रभावी कदम उठा रही है। उन्होंने कहा कि ग्रेच्युटी की सीमा 20 लाख रुपए से बढ़ाकर 25 लाख रुपए करना, पेंशनरों को 70 वर्ष की आयु पूर्ण करने पर 5 प्रतिशत अतिरिक्त पेंशन भत्ता, 1 अप्रैल, 2024 के बाद कर्मचारी की मृत्यु होने पर 10 वर्ष तक बड़ी हुई पारिवारिक पेंशन देने जैसे विभिन्न प्रवर्धन कर्मचारियों के लिए किए गए हैं। उन्होंने कहा कि आरक्षित वर्गों के लाभार्थियों को दवाओं की घर पर ही डिलीवरी की सुविधा पायलट बेसिस पर चालू की गई है। साथ ही, संविदा कार्मिकों के लिए भी राज्य कर्मचारियों की तरह वार्षिक पारिश्रमिक वृद्धि की दो तिथियां 1 जुलाई और 1 जनवरी निर्धारित की गई हैं।

## न्यूज ब्रीफ

### पीके ने 14 दिन बाद तोड़ा अनशन

पटना। जन सुराज पार्टी के संस्थापक प्रशांत किशोर ने आमरण अनशन तोड़ने का फैसला किया है। पटना में गंगा पथ के पास आयोजित कार्यक्रम में वह 14 दिन लंबा आमरण अनशन खत्म कर रहे हैं। उन्होंने अनशन तोड़ने से पहले पवित्र नदी गंगा में डुबकी लगाई।

### बीजेपी ने जारी की प्रत्याशियों की सूची

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी ने बुधवार को एक और लिस्ट जारी कर दी है। इसमें 9 प्रत्याशियों के नाम का एलान किया गया है। इसमें बची दो सीटें जदयू को दी गई हैं। दिल्ली विधानसभा की सभी 70 सीटों पर एक चरण में पांच फरवरी को वोटिंग और मतगणना आठ फरवरी को होगी। इसी दिन नतीजे भी घोषित किए जाएंगे।

# एक्टर सैफ अली पर हमला

### लीलावती की आईसीयू में भर्ती सैफ के घर में कैसे घुसे थे आरोपी दो में से एक सदिध की पुलिस ने की पहचान



### मेड का बयान दर्ज

मुंबई। एक्टर सैफ अली खान पर देर रात चाकू से हमला हुआ था। इसके बाद ही एक्टर को गंभीर अवस्था में लीलावती अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने उनकी सर्जरी की। वो खतरे से भी बाहर आ गए हैं। बताया गया कि घर में घुसे अज्ञात शख्स ने उनके ऊपर चाकू से हमला किया था। चोरी की नीयत से घर में घुसे अज्ञात शख्स उनके बेड़े के कमरे से दाखिल हुआ और मेड से हाथपाई करने लगा। मेड को बचाने पहुंचे सैफ अली खान भी हादसे का शिकार हुए और हमलावर ने उन पर अटैक किया। उन्हें कई जगह गंभीर चोटें आईं।

कैमरे में दिखे दो सदिध मुंबई पुलिस को सीसीटीवी कैमरे में दो सदिध नजर आए हैं। मुंबई पुलिस के अधिकारी ने दावा की है कि इनमें से कोई एक हो सकता है। पुलिस अभी तक इस निर्णय पर नहीं पहुंच पा रही है कि दोनों में से कोई था भी या नहीं। दोनों की तलाश चल रही है। इनमें से एक शख्स की पहचान भी हो गई है। करीना कपूर घर पर ही थी।

## राजस्थान में जिलों के बाद अब 9 ट्रेजरी समाप्त

### नई व्यवस्था 1 फरवरी से होगी प्रभावी

जयपुर। भजनलाल सरकार की ओर से समाप्त किए गए 9 जिलों में अब ट्रेजरी भी समाप्त कर दी गई हैं। इन्हें अब फिर से सब ट्रेजरी बना दिया है। समाप्त किए गए जिलों की सब ट्रेजरी फिर से मूल जिले की ट्रेजरी के अधीन हो जाएगी। यह व्यवस्था 1 फरवरी से प्रभावी हो जाएगी। इसके साथ ही राज्य सरकार ने जिला और संभाग के बाद पुलिस रेंज का भी पुनर्गठन कर दिया है। भजनलाल सरकार ने हाल ही अनुपगढ़, दुदू, जयपुर ग्रामीण, गंगपुर सिटी, जोधपुर ग्रामीण, नीमकाथाना, केकडो, सांचोर, शाहपुरा जिले समाप्त कर दिए। इनको फिर से सब ट्रेजरी बना दिया है। समाप्त किए गए इन जिलों की सभी सब ट्रेजरी पुनः मूल जिलों की ट्रेजरी में शामिल कर दी गई है।

# अमित शाह ने किया 'प्रेरणा' स्कूल का उद्घाटन

## पीएम मोदी ने 8वीं से 11वीं कक्षा तक की थी पढ़ाई, 72 करोड़ से हुआ स्कूल का रेनोवेशन

मेहराणा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के गृहनगर वडनगर में हैं। गुरुवार सुबह उन्होंने यहां बन रहे म्यूजियम के काम का जायजा लिया और फिर प्रेरणा स्कूल के कैम्पस का उद्घाटन किया। यह वही स्कूल है, जहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 1962 से 1967 तक 8वीं से 11वीं कक्षा तक पढ़ाई की थी। अब इसी स्कूल को प्रेरणा स्कूल के नाम से जाना जाता



है। आज यह स्कूल एक हेरिटेज साइट बन गया है। इस मौके पर शाह ने कहा कि मैंने विश्व नेताओं के बचपन के बारे में पढ़ा है। लेकिन नरेंद्र मोदी ने पूरे देश की भलाई के लिए जो किया है, वह किसी ने नहीं किया। गुजरात के मुख्यमंत्री से लेकर प्रधानमंत्री तक के सफर में नरेंद्र मोदी ने देश के लिए हर कदम पर अच्छा काम किया है। मैं नरेंद्र भाई को बधाई देना चाहता हूँ। जिन्होंने इस अवधारणा के साथ न केवल वडनगर बल्कि गुजरात और देश की संस्कृति को विश्व मानचित्र पर रखने का प्रयास किया है। उन्होंने आगे कहा कि जिस बच्चे का बचपन गरीबी में बीता हो वह इससे प्रेरणा लेता है। इसी तरह नरेंद्र मोदी भी एक चाय बेचने वाले के बेटे थे। इसीलिए उन्हें यह प्रेरणा मिली कि किसी भी बच्चे को इस तरह गरीबी में न रहना पड़े।

# आयकर विवरणी जमा कराने में राजस्थान देश में चौथे स्थान पर

जयपुर। आयकर विवरणी जमा कराने में राजस्थान देश में चौथे स्थान पर है। 15 जनवरी 2025 तक जमा हुई आईटीआर के आंकड़ों में तस्वीर उजगर हुई है। 15 जनवरी सामान्य करदाताओं के संशोधित आईटीआर जमा कराने की अंतिम समय सीमा थी। 55 लाख 9 हजार 093 ऑनलाइन आयकर विवरणियां राजस्थान से जमा हुईं। राजस्थान से पहले देश में महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश और गुजरात का स्थान है। महाराष्ट्र से देश में सर्वाधिक 1 करोड़ 29 लाख 41 हजार 238 आईटीआर हुईं। जबकि 83,25,528 आईटीआर जमा होने के कारण दूसरा स्थान उत्तर प्रदेश को मिला। कुल 81,09,023 आईटीआर के साथ गुजरात राज्य देश में तीसरे स्थान पर रहा। 52 लाख 09 हजार 198 आईटीआर के साथ तमिलनाडु देश में पांचवें

### आईटीआर के आंकड़ों में उजागर हुए आंकड़े

स्थान पर है। देश की राजधानी दिल्ली से पूर्व आईटीआर जमा कराने में पश्चिम बंगाल, कर्नाटक और आन्ध्र प्रदेश का स्थान है। देश भर में अब तक जमा 8 करोड़ 80 लाख 64 हजार 997 आईटीआर हुई हैं। इनमें 55 लाख 9 हजार 093 ऑनलाइन आईटीआर का सत्यापन हो चुका है। देश भर में 12 करोड़ 81 लाख 53 हजार 917 व्यक्तिगत करदाता आयकर विभाग में पंजीकृत है। प्रमुख आयकर सलाहकारों ने राजस्थान की मौजूदा स्थिति को स्वागत योग्य बताया है। उन्होंने कहा कि करदाताओं को समय रहते आईटीआर जमा कराने के लिए प्रोत्साहित किया जाता रहा है। हो सकता है देश में राजस्थान की इस मजबूत स्थिति के लिए यह भी प्रमुख कारण रहा हो।

# कड़ाके की सर्दी में भी डेंगू-चिकनगुनिया का डंक

### 13 दिन में 45 केस मिले, मलेरिया के 11 मरीज आए



जगरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। राजस्थान में कड़ाके की सर्दी के बावजूद डेंगू, मलेरिया और चिकनगुनिया एक्टिव हैं। जनवरी माह के शुरूआती 13 दिन में प्रदेश में डेंगू के 24 केस मिले हैं। वहीं, चिकनगुनिया के 21 और मलेरिया के 11 केस मिले हैं। अच्छी बात यह है कि इन तीनों में किसी मरीज की मौत का केस नहीं आया है। डॉक्टरों के मुताबिक इन केसों में सीवियरिटी बहुत ही कम है। हेल्थ डिपार्टमेंट राजस्थान की एक रिपोर्ट के मुताबिक राजस्थान के 6 जिलों में मलेरिया, 11 जिलों में डेंगू और 12 जिलों में चिकनगुनिया के केस आए हैं। डेंगू के सबसे ज्यादा 5 मरीज चित्तौड़गढ़ जिले में मिले हैं। वहीं, जयपुर जिले में 4 केस मिले हैं।

## मिल्कीपुर उपचुनाव 'अयोध्या को वर्ल्ड वलास सिटी बनाएं'

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के अयोध्या में स्थित मिल्कीपुर विधानसभा के लिए उपचुनाव की तारीख सामने आ चुकी है। मिल्कीपुर विधानसभा सीट पर उपचुनाव के लिए पांच फरवरी को वोटिंग होगी। वहीं, इस चुनाव के परिणाम आठ फरवरी को सामने आएंगे। इस सीट पर मुख्य मुकाबला भाजपा और समाजवादी पार्टी के बीच है। मिल्कीपुर विधानसभा उपचुनाव की तैयारियों के बीच सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने गुरुवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस भी की है और चुनाव में जीत का दावा किया है।

# इसरो ने रचा इतिहास स्पेडेक्स डॉकिंग मिशन को किया पूरा



नई दिल्ली। भारत अंतरिक्ष डॉकिंग में सफलता प्राप्त करने वाला चौथा देश बन गया। इसरो ने 16 जनवरी को स्पेस डॉकिंग एक्सपेरिमेंट के तहत दो सैटेलाइट का वापस सफलतापूर्वक डॉकिंग किया। इसरो ने इस मौके पर पूरी टीम को बधाई दी। इसरो ने 2 स्पेस सैटेलाइट के बीच दूरी पहले 15 मीटर, फिर 3 मीटर तक रखी। बाद में दोनों सैटेलाइट को वापस सुरक्षित तरीके पर ले जाया गया था।

















# कलक्टर ने की जनसुनवाई, पहुंचाई लोगों को राहत

7 प्रकरणों का मौके पर ही किया निस्तारण

जागरूक टाइम्स संवाददाता जालोर। जिला कलक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे की अध्यक्षता में गुरुवार को डीओआईटी सभागार में जिला स्तरीय जनसुनवाई एवं राजस्थान संपर्क पोर्टल पर दर्ज परिवेदनाओं की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। जिला कलक्टर ने जनसुनवाई में आमजन की समस्याओं से रूबरू होकर विभागीय अधिकारियों को निस्तारण के निर्देश दिए। उन्होंने रास्ते से अतिक्रमण हटवाने, विद्युत, सड़क, पानी सहित राजस्व, डिस्कॉम, पंचायतीराज व विभिन्न विभागों से जुड़े परिवेद सुनकर मौके पर ही विभागीय अधिकारियों से मामले की जानकारी लेते हुए जल्द से जल्द निस्तारण करने की बात कही। जनसुनवाई के दौरान कुल 27 परिवेद प्रस्तुत हुए जिनमें से 4 प्रकरणों का मौके पर ही



निस्तारण किया गया। सतर्कता समिति में 4 दर्ज प्रकरणों की सुनवाई कर 3 प्रकरण का मौके पर निस्तारण कर शेष प्रकरणों के निस्तारण के लिए संबंधित विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिए। एडीएम राजेश मेवाड़ा, अतिरिक्त

पुलिस अधीक्षक कैलाश विश्वा, सीएमएचओ डॉ. रमाशंकर भारती, पीएचडी के अधिशासी अभियंता श्यामबिहारी बैरवा, जिला उद्योग महाप्रबंधक संग्रामराम देवासी, सतर्कता शाखा के अनिल कुट्टी आदि मौजूद थे।

# विकास कार्यों का किया लोकार्पण



जागरूक टाइम्स संवाददाता रानीवाड़ा। ब्लॉक की सभी ग्राम पंचायतों के विकास कार्यों का लोकार्पण गुरुवार को जिला प्रमुख राजेश कुमार राणा, विधायक रतन देवासी, प्रधान राघवेंद्रसिंह देवड़ा, विकास अधिकारी हेमलता विश्वा, उप प्रधान महादेवाराम देवासी, सीबीडओ गजेन्द्रकुमार देवासी, पालिकाध्यक्ष जेटीदेवी, उपखंड अधिकारी सुनिल कुमार, तहसीलदार हनवतसिंह ने किया। सभी ग्राम पंचायतों द्वारा किए गए विकास कार्यों का लोकार्पण समारोह टीवी स्क्रीन के माध्यम से दिखाया गया। जिला प्रमुख राणा ने सभी सरपंचों को बधाई देते हुए उनके विकास कार्यों की

सराहना की। विधायक देवासी ने कहा कि रानीवाड़ा पंचायत समिति के सभी ग्राम पंचायतों का विकास कार्य बहुत ही अच्छे तरीके से हुआ है। इससे ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं से लाभ मिला। प्रधान राघवेंद्रसिंह देवड़ा, विकास अधिकारी हेमलता विश्वा, उप प्रधान महादेवाराम देवासी ने भी संबोधित किया। इस दौरान 134 कार्यों के 7.24 करोड़ के विकास कार्यों का लोकार्पण किया गया। प्रधान देवड़ा सहित सभी समिति सदस्यों ने जिला प्रमुख एवं विधायक को ज्ञापन सौंपकर रानीवाड़ा पंचायत समिति के भवन के टप पड़े विकास कार्य को शुरू करवाने की मांग की।

# स्तन कैंसर व सर्वाइकल कैंसर पर जागरूकता सेमिनार आयोजित

जागरूक टाइम्स संवाददाता

जालोर। जिला प्रशासन एवं महिला अधिकारिता विभाग जालोर द्वारा राजस्थान मरू उद्घन कार्यक्रम के तहत गुरुवार को जिला परिषद सभागार में विशेषज्ञों द्वारा महिलाओं एवं बालिकाओं के लिए स्तन कैंसर व सर्वाइकल कैंसर जागरूकता सेमिनार का आयोजन किया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रमाशंकर भारती ने कहा कि सर्वाइकल कैंसर, गर्भाशय ग्रीवा (गर्भाशय के निचले हिस्से) में होता है। ज्यादातर यह कैंसर ह्यूमन पैपिलोमा वायरस के कारण होता है। सर्वाइकल कैंसर के फैलने का कारण, उनके लक्षणों पर विस्तृत देते हुए उनके निदान एवं उपचार के विषय में आवश्यक जानकारी दी। स्तन कैंसर की जानकारी देते हुए कहा कि यह एक ऐसी बीमारी है। जिसमें स्तन के लॉन्ग्युल, नलिकाओं या आसपास के सयोजी ऊतक की कोशिकाओं असमान रूप से बढ़ने लगती हैं। स्तन कैंसर के लक्षणों के बारे में बताते हुए कहा कि स्तन या बगल में प्रायः दर्द रहित गांठ, स्तन के पूरे या आंशिक भाग में सूजन, लवचा में गूदे या सिकुड़न, स्तन में दर्द या भारीपन जैसे कई प्रकार की लक्षण होते हैं। इसके उपचार एवं निदान के विषय में आवश्यक जानकारी दी। संरक्षण अधिकारी लक्ष्मणसिंह राजपुरोहित ने कहा कि राजस्थान मरू उद्घन के तहत जिला स्तर के साथ ब्लॉक स्तर पर भी विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। जेंडर स्पेशलिस्ट द्रौपदी भंडारी ने महिलाओं एवं बालिकाओं को बताया कि यह कार्यक्रम महिला सशक्तिकरण के लिए अहम माध्यम होगा। बाल विकास परियोजना विभाग राजमजीवन विश्वा ने कहा कि महिलाएं कोमल हैं, लेकिन कमजोर नहीं। वो शिक्षा को हथियार बनाकर आगे बढ़ें तो सफलता तय है।

# ज्ञान विज्ञान की परम्परा में भारत हमेशा अग्रणी: जोशी



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जुंजाणी में राष्ट्रीय आविष्कार अभियान के तहत एक्सपर्ट टॉक का आयोजन शिक्षाविद संदीप जोशी, पीएमश्री प्रभारी देवेशसिंह दुआ व कार्यक्रम अधिकारी नृसिंहगिरी एवं प्राचार्य शांतिलाल

जीनगर की मौजूदगी में हुआ। शिक्षाविद जोशी ने बताया कि वैज्ञानिक दृष्टिकोण भारत की प्राचीन ज्ञान परंपरा का हिस्सा रहा है। विज्ञान व गणित में आविष्कार का भारत का लोहा विश्व ने माना है। पीएमश्री प्रभारी व कार्यक्रम अधिकारी ने लक्ष्य का महत्व, पीएमश्री गतिविधियों पर विस्तार पूर्वक जानकारी

दी। नृसिंह गिरी ने मेंटर मेंटी, नशा मुक्ति, सोशल मीडिया के दुष्प्रभाव पर जानकारी दी। टीएलएम निर्माण, लिखित परीक्षा, क्विज परीक्षा, कला, रामानुजन जयंती, सर्वश्रेष्ठ उपस्थिति, उल्कृष्ट खिलाड़ी को मेडल प्रदान कर सम्मानित किया गया। मंच संचालन राजेश कुमार ने किया।



# विद्यार्थियों को वितरित किए स्वेटर

जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। किसान नेता व इंजी. जोराराम विश्वा की 11वीं पुण्यतिथि पर राउमावि निम्बोड़ा में स्वेटर वितरित किए गए। प्रधानाचार्य नारायणलाल जीनगर ने बताया कि कांग्रेस सेवादल के प्रदेश सचिव रमेश सारण व कमलेश विश्वा की ओर से जस्त्रतमंद विद्यार्थियों को स्वेटर वितरित किए गए। टिकमसिंह राणवत, जेताराम

खिलेरी, जगमाल देवासी, ओखसिंह, बाबूलाल, जोराराम देवासी, गजाराम देवासी, प्रभुराम राणा, वचनाराम, प्रकाशकुमार व्याख्याता, शम्भूसिंह गहलोत, पावूराम देवासी, गजानंद, कुलदीप, खीराराम सोलंकी, लाडाराम मांजू, पुष्पेंद्रकुमार वाजपेयी, विक्रमसिंह, देवाराम पुरोहित, पीपटाराम, तेजाराम चौधरी, खेताराम एवं दिनेश कुमार मौजूद थे।

# कालमा की प्रथम पुण्यतिथि पर 40 लोगों ने किया रक्तदान



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। बाबूलाल कालमा की प्रथम पुण्यतिथि पर कालमा फाउंडेशन द्वारा नाहर ब्लड बैंक में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें 40 युक्ति रक्तदान किया गसर। शिविर में मुकेशकुमार, डॉ. कीर्ति, लवजीतसिंह, जितेंद्रकुमार, रमेश

फूलवारिया, प्रेस्कुमार, मादाराम राणा, जगदीश राणा ने उपस्थिति दर्ज कराई। कालमा फाउंडेशन ने इस आयोजन के माध्यम से समाज के जरूरतमंद लोगों को मदद के लिए पहल की। फाउंडेशन ने भविष्य में भी ऐसे समाजसेवी कार्यों को जारी रखने का संकल्प लिया।

# स्वामित्व योजना के तहत जिलास्तरीय कार्यक्रम आज

जागरूक टाइम्स संवाददाता जालोर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शनिवार को स्वामित्व योजना के तहत वरुंचल माध्यम से पट्टे व प्रोपर्टी पासल वितरण एवं लाभार्थियों को संबोधित किया जाएगा। जिला कलक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने बताया कि स्वामित्व योजना के तहत जिलास्तरीय कार्यक्रम जिला संदर्भ केंद्र जालोर क्लब के पास जिला परिषद व पंचायत समिति जालोर का संयुक्त आयोजन किया जाएगा। इसके सफल आयोजन के लिए जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी नंदकिशोर राजौर को जिला प्रभारी अधिकारी नियुक्त किया गया है।



# बैलगांम ट्रेफिक में जाम हुआ आम

जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर। शहर में ट्रेफिक व्यवस्था सुचारु नहीं होने से शहर के मुख्य मार्गों पर जाम लगा रहता है। जिससे अन्य लोगों को आवागमन में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। शहर के पीडब्ल्यूडी रोड पर जाम की स्थिति ने पूरे शहर की सांसें अटक रखी है। यहाँ यातायात पुलिस की तैनाती नहीं होने के कारण यह समस्या अक्सर रहती है। अब सावों की सीजन शुरू होने के कारण ग्रामीण क्षेत्र से खरीदारी

के लिए लोगों का आना जाना भी बढ़ गया है। नगर में यातायात व्यवस्था को बहाल रखने के लिए नगर परिषद व पुलिस को मिलकर कार्रवाई करनी होगी। पालिका प्रशासन की ओर से पूर्व में थैलों एवं लॉरी संचालकों के लिए लाइन बनाकर उसमें रहकर कार्य करने की हिदायत दी थी। लेकिन, सभी ने उस लाइन को पार कर दिया है। ऐसे में सभी लोग सड़क के किनारे खड़े रहते हैं। इससे ज्यादा समस्या होती है।

# 'भाजपा सरकार ने युवाओं को दी रोजगार की सौगात'

जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर। भाजपा जालोर की ओर से मुख्यमंत्री रोजगार योजना को लेकर पत्रकार वार्ता आयोजित की गई। भाजपा जिला मीडिया संयोजक भावेश सोनी के अनुसार जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव ने शिवशक्ति नगर में आयोजित पत्रकार वार्ता में कहा कि स्वामी विवेकानंद की जयंती पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रदेश के हजारों युवाओं को सरकारी नौकरी की सौगात दी। मुख्यमंत्री के नेतृत्व में लगातार युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने का काम कर रही है सरकार। नगर महामंत्री मांगीलाल दर्जी, किसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष पहाड़सिंह राव, अल्पसंख्यक मोर्चा जिला उपाध्यक्ष सायब खां मौजूद थे।

# धरना 19वें दिन जारी: बावरला के ग्रामीणों ने दिया समर्थन

जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर। भाजपा सरकार द्वारा सांचौर जिला खत्म करने के विरोध में सांचौर संघर्ष समिति के तत्वावधान में सांचौर मुख्यालय पर धरना 19वें दिन गुरुवार को जारी रहा। ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार द्वारा सांचौर जिला खत्म कर उनके हितों के साथ अन्याय किया है। जिसे किसी भी परिस्थिति में स्वीकार नहीं करने की चेतावनी देते हुए कहा कि सांचौर मुख्यालय से डेढ़ सौ किमी जाना संभव नहीं है। उन्होंने जिला बाहल करने की मांग की। ग्रामीणों ने आक्रोश रैली निकाली व सीएम के नाम उपखंड अधिकारी को ज्ञापन सौंपा। इस दौरान पूर्व मंत्री सुखराम विश्वा, भीमाराम चौधरी, राजूराम बागड़वा पंचायत



समिति सदस्य, किशनलाल लोल, लक्ष्मणराम, भगराज चौधरी, धर्माराम विश्वा, प्रकाश कुमार, हीरालाल विश्वा, मंगलाराम विश्वा, प्रकाश गोदारा, भारमलराम विश्वा, उम्वेदसिंह राजपूत, किशनाराम ढका, भंवरलाल लोल, खमुराम लोल, भीयाराम लोल, तलकाराम,

श्रवणकुमार, कमलेशकुमार, पुनमाराम गोदारा, भंगीरथराम, सांवलराम सुथार, चौथाराम, बिरबल सियाक, सुखराम जाणी, सरदाराराम देवासी, राणाराम पंवार, जगदीश गोदारा समेत कई लोग मौजूद रहे। ज्ञापन के माध्यम से सांचौर में धरना व मासिक महापड़ाव जारी रहेगा।

# शिक्षक संघ का प्रदेश शैक्षिक सम्मेलन आज



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। राजस्थान शिक्षक संघ प्रगतिशील का प्रदेश शैक्षिक सम्मेलन कचहरी रोड विद्यालय में शुक्रवार को आयोजित किया जाएगा। संयोजक जयकरण खिलेरी के अनुसार सम्मेलन का उद्घाटन मुख्य वक्ता राष्ट्रीय अखिल भारतीय राज्य सरकारी कर्मचारी महासंघ अध्यक्ष सुभाष लांबा, अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संयुक्त महासंघ के प्रदेशाध्यक्ष

# नर्मदा नहर में डूबे किशोर का मिला शव



जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर। चितलवाना थाना क्षेत्र के अगड़वा गांव में मंगलवार रात नहर में डूबे प्रवीणकुमार पुत्र हनुमानाराम भील का शव पनेोरिया वितरिका के हेड पर तैरता दिखाई देने पर गुरुवार को बाहर निकाला गया। पुलिस के अनुसार प्रवीण नहर किनारे अपने घर जा रहा था। रास्ते में अचानक पैर फिसलने से नहर में गिर गया। लोगों को इसकी जानकारी मिली तो सभी ने बचाव कार्य शुरू कर पुलिस को सूचित

किया। लेकिन रात होने के कारण तत्काल बचाव अभियान नहीं चलाया जा सका। दूसरे दिन बुधवार को प्रवीण का पता नहीं चला। प्रशासन की अनदेखी के चलते एसडीआरएफ की टीम भी मौके पर नहीं पहुंची। गुरुवार को ग्रामीणों ने पनेोरिया वितरिका के हेड के पास शव को तैरते हुए देखा और प्रशासन को सूचित किया। पुलिस पैर फिसलने से नहर में गिर गया। लोगों को इसकी जानकारी मिली तो सभी ने बचाव कार्य शुरू कर पुलिस को सूचित





